

本报推出“听老人讲自己的春节故事”专栏

故事征集热线: 8289999 13592220026

□晚报记者 徐松

本报讯 春节离我们越来越近,幸福的年味渐渐笼罩在我们周围。然而,你知道上世纪50年代、60年代、70年代的春节是怎么过的吗?晚报即日起推出“听老人讲自己的春节故事”专栏,如果您是一位老人且您的记忆里又有难忘的春节故事,请来电话告诉我们。

春节蕴涵着浓浓的传统色彩和厚重的亲情,也是一个又一个人生驿站,记录着每个人的脚步和历史,记录着每个人的收获和错过。出生于上世纪三四十年代,经历上世纪50年代、60年代、70年代的春节,如今已步入中老年人的人们,或许更能忆苦思甜感受沧桑。这也许是段不轻松的回忆,亦是难以被“80后、90后”理解的文字。但有苦方觉甜。当人们又一次走近春节的门槛,旧日那些春节的喜庆、辛酸,如电光火石般在脑际闪过,记忆的残片于

是连成一幕幕生动的情景剧。这些春节片段,就是历史,中国就是这样一步步走来,在它面前,人们只有感慨、沉默、感恩……

我们的生活好了,天天就像在过年,所以有时感觉到年味变淡了,其实,这是幸福的滋味越来越浓了。如果总有一件关于过春节的事让你记忆犹新、历久难忘,请告诉我们吧,让立足新时代的读者共同品味特别的春节故事、共同回味记忆中的春节,让我们再次动心、怡情,让我们重新回味、咀嚼。

我市企业养老保险新增退休人员 12294 人

□晚报记者 张洪涛

本报讯 昨日,记者从市人力资源和社会保障保障局获悉,去年1至12月,我市企业养老保险新增退休人员12294人,新增退休人员占在职职工的3.6%。

为确保我市未参保企业职工参加基本养老保险,使他们老有所依、老有所养,市人社局统一部署,积极行动,多举措做好城镇职工社会养老保险工作,加强重点单位及大型企业养老保险费征缴工作,采取重点督导等措施和办法,确保重点单位及大型企业按

时缴费。同时,市人社局企业养老保险中心进一步加大清欠工作力度,加强对欠费大户的监控和催缴,做到养老保险费应收尽收。

据悉,2012年我市企业基本养老保险参保职工任务为32.8万人,截止到2012年12月底,已经实现参保在职职工33.73万人,完成全年任务的102.9%。市人社局开展了对离退休人员的生存状况的稽核,全市截止到2012年12月共采集指纹130215人,完成了全部采集任务的94.26%,按政策在2012年的年初为全市118800名退休人员调整了养老金。

广告

农民冒充军人诈骗个体户 涉案金额十余万元

警方:突如其来的“生意”需谨慎

□晚报记者 金月全 文/图

冒充部队人员跟你电话订货,但指定要某厂家产品,随后该厂家人员答应尽快给你供货,但要收你订金,这其实是假借订货名义骗取订

金的双簧骗局。去年9月,扶沟县城一婚纱摄影店老板李某就中了骗子的圈套,被骗走现金1.5万元。

近日,扶沟县公安局刑侦大队经过3个多月的缜密侦查,成功破获这起冒充武警人员进

行电信诈骗案,一举牵出10起电信诈骗案,涉案金额高达十余万元。商水县农民刘某及其子刘某某、尚某、王某(女)、裴某(女)等5名犯罪嫌疑人相继落网。目前,涉案的5名犯罪嫌疑人已被扶沟警方刑事拘留。



1. “武警”警卫员来电话“订货”

“一听说是武警中队的人要做相册,量还挺大,我没起疑心,马上帮着联系进货,可没想到中了骗子的圈套,被骗走1.5万元。”2012年9月23日,扶沟县城一婚纱摄影店老板李某来到扶沟县公安局报警。

据李某介绍,当天上午8时许,他突然接到一个电话,一名男子在电话中自称是扶沟县武警中队“陈处长”的警卫员,他们中队要照集体合影,让李某给“陈处长”回个电话,并将“陈处长”的手机号码告诉了李某。

挂掉电话后,李某乐滋滋地拨通了“陈处长”的电话。“陈处长”在电话中对李某说,武警中队180人都要照相,另外每人还要赠送一本高档相册。“陈处长”说,“不仅要求照片质量高,相册也要上档次”。

当李某向“陈处长”提起照片和相册的价钱时,“陈处长”慷慨地说,“照片不开发票就按15元每张,开发票就按20元付款,但高档相册必须订制上海一家公司生产的制式相册,相册的价钱也要在300元左右……”随后,“陈处长”又将上海某相册公司“周科长”的手机号码告诉了李某。

2. “厂家”要求先付订金后发货

一向诚实守信的李某哪里知道自己正一步步掉进他人早已设置好的圈套。

李某挂掉“陈处长”的电话后,随即电话联系到了“周科长”。“周科长”称“这种相册市场零售价每册198元,针对影楼价是每册138元,不过要先支付60%的订金”。“周科长”在电话里承诺,收款后的当天下午就可发货,相册次日就可通过物流送达。随后,“周科长”给李某提供了一个收款的银行账号。李某经粗略估算发现,此笔生意一旦做成,两三日就可赚3万余元,便美滋滋地按银行账号汇去了1.5万元相册订金。

9月23日下午,当李某再次拨打3人手机时发现均已关机,李某如梦初醒,方知受骗,随即报警。

3. 警方历时仨月抓捕5名成员

扶沟县公安局刑侦大队民警通过对受害人进行调查和走访,并对搜集到的信息进行分类整理,从中找到了很多有价值的线索。

通过3个多月的缜密侦查,办案人员发现在周口市某家属院长期租房居住的商水农民刘某和在另一家属院租房的刘某某、尚某3人有重大作案嫌疑。为将该团伙成员一网打尽,办案民警没有马上采取行动,而是对犯罪嫌疑人进行秘密跟踪、蹲点守候。办案民警很快掌握了该团伙5名成员的租住地点和犯罪规律。

今年1月8日上午,正当该团伙成员在两处租住地对山东省的两名受害人实施电信诈骗时,扶沟警方组织20名民警迅速赶赴周口市,对犯罪嫌疑人租住地进行布控。

当天中午,抓捕时机成熟,20名民警分三组迅速行动。第一组抓捕民警迅速将刚走出租房的刘某、王某两人抓获;第二组抓捕民警将正在周口市某银行内取诈骗款的尚某抓获;第三组抓捕民警在另一处租房内将刘某某及其女朋友裴某抓获。

办案民警当场缴获8部作案手机、20张银行卡、10张手机卡、10张充值卡和2000余张商家名片。



4. 狡诈团伙冒充军人行骗11次

经警方调查,自2012年4月以来,以商水县农民刘某为首的电信诈骗团伙5名成员内分工明确,利用商家对军人的信任、好感和疏于戒备心理,冒充军人和厂家负责人疯狂作案。

他们一般挑选部队周边的街边

小店下手。首先派人实地踩点,或向受害人索要名片,或通过店外广告获知受害人的联系方式后,再购买当地的手机卡,熟悉当地有关情况,而后在租住地分工协作,在电话中饰演不同角色,诱骗受害人上钩。待受害人向其提供的账号汇入订金

后,该团伙即关闭手机。

警方初步查明,该团伙先后对河南、山东、内蒙古自治区、辽宁和湖南5省的11家商家实施诈骗,涉案金额十余万元。目前,5名犯罪嫌疑人已被扶沟警方依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

5. 分赃不均 子离父“另起炉灶”仍“合作”

办案民警在审理过程中,了解到一个令人震惊的情况。

据刘某交代,2012年上半年,其子刘某某曾打算“入伙”挣钱。刘某某认为此事不光彩,迟早会进去(进监狱)便拒绝了儿子的请求。岂料,刘某某以外出打工为由,竟在驻马店

市向“高手”学起了电信诈骗技巧。刘某发现木已成舟,便答应刘某某“入伙”的要求。

“入伙”后,刘某某发现,每次作案后,自己都没分赃多,便打算“另起炉灶”。刘某某后与尚某一起组成另一个新的电信诈骗团伙实施

诈骗。分开后,他们时常会面临人手不够的情况,为解决此事,父子二人仍经常“合作”,联合对受害人实施诈骗。据刘某交代,去年9月23日的诈骗就是他们父子二人合演的“双簧”。

6. 突如其来的“生意”需谨慎

临近春节,扶沟县公安局已接到几起类似案件的报警。

据办案民警介绍,经过梳理扶沟县近期发生的几起电信诈骗案,发现案件有一个共同特点:犯罪嫌疑人诈骗手段基本一致,冒充部队人员、消防大队某中队负责人或武警中队官兵打电话给受害人,以订

购空调、化妆品、夏季防汛器材、猪饲料、饭盒、面粉、帐篷、棉被等军需用品等名义进行诈骗,并给予利益许诺,同时向其提供虚假的厂家电话。当受害人与其提供的电话联系订货时,所谓的“厂家”就会让受害人先行支付订金,待受害人将订金汇出后,骗子的计谋就得逞了。受骗

金额多在1万元至3万元之间。

在此警方提醒广大市民:现在犯罪分子的诈骗手法形式多样,层出不穷,广大群众一定要提高自我防范意识,对于突如其来的“惊喜”和“生意”,要提高警惕,以免造成不必要的财产损失。

线索提供 李龙喜